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TÁVIRATOK.
A fejedelem születésnapja.
Konstantinápoly, február 28. A mai 

Bajram-ünnep és Ferdinand bolgár fejedelem 
születésenapja alkalmából a szultán és a 
fejedelem szives táviratokat váltottak.

A svéd király Abbáziában.
Abbázia, február 29. Oszkár 

svéd- és norvég király tegnap este 
10 órakor Műnk tábornokkal, Alcer- 
hielm báró titkos kamarással, Eger- 
berger dr. udvari orvossal és Wedel 
gróf titkárral ideérkezett. A pálya­
udvaron a katonaság fejei jelentek 
meg üdvözlésére. A király nyitott 
kocsiban hajtatott át a fényesen 
kivilágított gyógyhelyen. A töme­
gesen egybegyült közönség szives 
ovációkban részesítette a-™ királyt. 
Oszkár király minden felé köszö­
netét intett. A király a Jeanctte- 
viliúba hajtatott, a hol Zsófia ki­
rályné a kísérettel várta őt.

Ungmegye közgyűlése.
Budapest-, február 29. Ungvármegye 

törv ényvény hatósága í. lió 25-én tartolta 
meg évi rendes közgyűlését gróf Török 
József főispán elnöklete alatt. Napirend 
előtt a főispán ünneplésén átadta Fehér 
Emánuel munkácsi kanonok és c. prépost­
nak a II. osztályú vaskorona-rend lovagke­
resztjét. A közgyűlésen felolvasták gróf 

. Tisza István miniszterelnöknek a vármegye 
alispánjához intézett levelét, melyben a vár­
megye közönségének az uj kormány iránt 
kifejezett bizalmáért mond köszönetét.

A tanító bűne.
Budapest, február 29. Ipolyság­

ról távirják : Az alsó fegyvernek! 
elemi iskola tanítója Krempánszky. 
István hosszú éveken keresztül per­
verz módon viselkedett a reá bízott 
leánygyermekekkel szemben. Az 
Ipolysági törvényszék húsz rend­
beli kihágásért hat esztendei fegy- 
házra ítélte a 60 esztendős tanítót 
s ezt az ítéletet most a budapesti 
kir. tábla is megerősítette.

A kassai sikkasztó föpénztáros 
elitélése.

Budapest, febr. 29. A kassai kir. tör­
vényszék Sziráky Barna elnöklete alatt 
szombaton este Horalek Ferenc volt városi 
lőpcnztáros sikkasztási ügyében az Ítéletet 
meghozta. A kir. törvényszék Horalek Fe­
rencet három évi fegyház- és tiz évi hiva­
talvesztésre, valamint a hiányzó 98,000 ko­

rona megtérítésére ítélte. Vádlott és védője, 
Stekker Károly semmiségi panaszt jelen­
tett be. Horalek Ferenc egyike volt a város 
vagyonosabb polgárainak, miután 140.000 
korona értékű ingatlana van. Neje pedi" 
Haltnnberger Péter dúsgazdag polgár leánya, 
kinek Kassán virágzó hentesáru üzlete van. 
\ adlott a tárgyalás alatt higgadtan viselkedett 
Védőügyvédje kimutatta beszédében, hogy 
esak akkor lehet igazságos ítéletet hozni, 
ha a vizsgálatot kiterjesztik arra is. hogy a 
számfejtők által vezetett könyveket a pénz- 
tárnok által átvett ki- és beutalványozási 
lapokkal összehasonlítják. A tárgvalás iránt 
óriási érdeklődés volt, mert vádlottat város­
szerte, mint reális embert ismerték, a, kinek 
nem voltak semminemű igényei. Érdekes 
mozzanata volt a tárgyalásnak 'a szakértők 
felolvasása, a melyekből kitűnt, hogy a mi­
niszteri biztos bt ezer. a törvényszéki szak­
értő 59 ezer és a főispán! vizsgálat 53 ezer 
korona hiányt állapított meg.'A hiányt a 
külömböző alapokból elsikkasztott összegek 
adják, mint a dom-épitési aíap, a színházi 
alap és a rendőrségi önsegélyző alap, a 
melyekkel együtt a hiányzó összeg 98.000 
korona.

Képviselői beszámoló.
Marosvásárhely, febr. 28. Petri 

Zsigmond pártelnök ma a második 
kerületi függetlenségi pártot a 
Transzilvánia nagytermében gyű­
lésre hívta össze, amelyen Bedő­
li a zy János képviselő beszámolót 
tartott. Bedőházy a Kossuth-párt- 
ból való kilépését indokolta más­
fél órás beszédében és támadta a 
67-es alapon álló kormányok mű­
ködését, amelyek mindenben tul- 
nagy befolyást engednek a bécsi 
kéznek. Foglalkozott a politikai 
helyzettel és a hadsereg kérdésé­
vel, mely minden pénzt elnyel, 
úgy, hogy nem marad pénzünk 
népiskolákra. A gyűlés, melyen 
100—120 választó volt jelen, lanyha 
érdeklődés mellett folyt le és Vé­
gül bizalmat szavaztak Bedőházy- 
nak és Petrynek a Kossuth-pártból 
való kilépésükért.

Közös miniszteri értekezlet.
Becs, február 28. Ma délután 2 órakor 

Coluchowski gróf külügyminiszter elnöklete 
alatt, a külügyminisztériumban közös érte­
kezlet volt, a melyen Tisza gróf és Körber I 
dr. miniszterelnökön és Szögyény berlini 
osztrák-magyar nagyköveten kívül reszt­
vettek magyar részről Lukács pénzügymi­
niszter. Hieronymi kereskedelmi miniszter 
és Tallinn földmivelési miniszter, osztrák 
részről Böhm-Bawerk lovag pénzügymi­
niszter, Cal báró kereskedelmi miniszter és 
Giovanelli báró földmivelési miniszter.
Ezeken kívül jelenvoltak Suzzatra lovag 
külügyi osztályfőnök, Mihalovich külügy-

miniszteriumi udvari és miniszteri tanácsos, 
Andreánszky báró magyar pénzügyi állam­
titkár, Bíró magyar kereskedelmi miniszteri 
tanácsos, Lestyánszky és Ottlik magyar 
földmivelésügyi miniszteri tanácsosok. Stib- 
ral dr. osztrák kereskedelmi minisztériumi 
osztályfőnök, Beck báró osztrák földmive­
lésügyi osztályfőnök és Bossier lovag- 
osztrák kereskedelmi miniszteri osztályfőnök. 
A jegyzőkönyvet Prinzig lovag- es. és kir. 
konzul vezette. Az értekezlet folvamdn. a 
mely délután fél 4 óráig tartott, beható 
eszmecsere folyt a két kormány közt, mely 
alapul fog _ szolgálni a szerdán, március 
2-án. délután 2 órakor egybeülő vám- cs 
kereskedelmi értekezletnek.

A leány bosszúja.
Budapest, február 29. Ipolyság­

ról távirják: Pórul járt Dregelv- 
Palánkán Terényi Sándor földmi- 
veslegény, Terényi egy leányba 
szerelmes volt, de a szülei ellenez­
ték a házasságot. A leány a babo­
nához folyamodott és rávette a le­
gényt. hogy az éjfélkor háromszor 
dugj a _ be az orrát az ablakán, akkor 
egymáséi lehetnek. A iegénv ezt 
megfogadta és a kitűzött éjfélen 
bekopogtatott a leányhoz. A leány 
azonban időközben megtudta, Iiosy- 
a legény már hidegülni kezd irántit 
és midőn a legény háromszor is 
bedugta az orrát az ablakon, azt 
egy hirtelen kanyaritással levágta. 
A legény most az Ipolysági kór­
házban fekszik.
A Franklin társulat ajándéka az

eperjesi jogakadémiáaak.
Budapest, február 29. A Franklin tár­

sulat irodalmi intézet igen becses és ked­
ves ajándékkal lepte meg az eperjesi ev. 
jogakadémiát. Ugyanis Berzeviezy' Albert 
vall. és közoktatásügyi miniszternek olaj- 
festményü eredeti arcképét, a melyről a 
Franklin társaság kiadásában megjelc-nt 
reprodukció készült, ajándékkópen felaján­
lotta az eperjesi ev. jogakadémiának, a’ hol 
Berzeviezy Albert régebben négy éven át 
mint jogtanár áldásosán működött. Az aján­
dékozás magának a miniszternek tanácsára 
történt és éppen ez a körülmény ad kiváló 
jelentőseget és értéket a művészi kivitelű 
ajándéknak, a melyet Némethyné U. Flora 
kiváló areképfestömüvészünk készített. .V 
jogakadémia tanári kara a kitüntető gyön­
géd figyelmet hálás köszönő iratban köszöntő 
meg Berzeviezy Albertnek, nemkülönben a 
Franklin társulatnak is.

Nagy szerencsétlenség.
Kézdivásárhely. február 28. Az 

erdélyi erdőipar rész ve ny társaság 
gyulafalvi telepén a telep Gór nevű 
részéből hazamenet a vaspályán



Pridnova főerdész és Rosenthal 
Mőr erdész útközben vették észre, 
hogy a fékező elromlott. A vonat 
egy lejtőn óriási sebességgel ha­
ladt, fékezni nem tudtak, s midőn 
egy kanyarulatnál látták, hogy a 
vonat a mélységbe zuhan, mind­
ketten leugrottak. A főerdész arcát 
és kezeit törte össze, az erdészen 
pedig a vonat keresztülgázolt és 
testét összetörte. A vizsgálat folyik.
Újabb részletek Bones közjegyző 

öngyilkosságáról.
Budapest, február 29. Lippai le­

velezőnk távirati jelentése szerint 
dr. lioncs^ Gyula kir. közjegyző 
Aradról érkezett Lippára, a hol a 
József főherceg szállóban bérelt 
lakást és az egész napot a város­
ban töltötte el. Délután kiment a 
temetőbe és édes anyjának családi 
(Missits) sírboltja előtt megállva azt 
kérdezte a temető őrtől, hogy van-e 
még a kriptában hely, a mire az 
őr azt telelte, hogy még egy hely 
talültatik. Este csomagolt, számlá­
ját kiegyenlítette és a fizető pincér 
alig hagyta el a szobát, Bones ma­
gára lőtt. A mikor a személyzet a 
szobába^ rohant, az öngyilkost egv 
karosszékben ülve találta, kezében 
nagyobb íorgópisztolyt szorongatott 
és csak annyit mondhatott: Meg­
lőttem magam. Az asztalon több 
levél volt, az egyik a lippai elöl­
járóságnak szólott, a melyben arra 
kéri a hatóságot, hogy a mennyi­
ben családja nem szállíttatná Aradra, 
temettesse el a Missits-féle családi 
sírboltba. A többi levél apjának, dr. 
Bones Döme aradi kir. közjegyző­
nek és rokonainak van címezve. A 
vizsgálat eddigi adatai szerint sú­
lyos anyagi zavarok kergették a 
halálba.

PSBBECSENI ÚJSÁG.

ütközet után ez utóbbi három hatalom ha­
jóira menekült tisztek és legénység viasza­
iéi' Oroszországba, mivel szemben az orosz 
kormány kötelezi .magát, hogy ezeket nem 
használja fel többé az Oroszország és Japán 
közt most folyó háborúban.

Irkuck, február 28. (Orosz távirati 
ügynökség.) Tegnap este befejezték a sínek 
lerakását a Bajkal-tavon. A síneket a keleti 
parttól a nyugati felé haladva rakták le. A 
lovak által vont waggonok közlekedése 
kedden kezdődik.

Iírisztiansand, február 28. A New- 
Yorkból jövő Dí. Oszkár gőzös, mely a 
skandináv-amerikai vonal tulajdona, ma 
Ivnsztiansandtól egy fél mértföldnyire, mi 
után a behajózásnál nekiment egy sziklá 
nak, közel állott az elsülyedéshez és egy 
zátonyra vontattatott. Ä hajó nyugodt 
helyen áll.

1904. február 29.

JLk oross-japán háború.
— Legújabb táviratok. —■

Pétervúr, február 2S.
(Orosz távirati ügynökség.) Pflug 

vezérőrnagy táviratozza mai kelettel: Az e 
hó 2,-éré viradó éj Port-Arlhúrban nyug- 
tahin folyt le. Az ellenséges hajóraj Port- 
Vrthur füzeiében tartózkodik. Jelentések 

érkeznek a kínai csapatoknak a Liau fo- 
Jyóíól nyugatra végrehajtott mozdulatairól. 
Híresztelések szerint 10,000 ember Ma 
: r homok vezetése alatt a Tungcu és Csaoja 
közötti utón van. A Saimitiu vasút mentén 
megerősítették az őrséget, Minden állomá­
son -10— 50 kínai katona van elhelyezve 
Lovas csapataink bevonultak Koreába. Az 
ottani lakosság barátságosan viselkedik 
velünk szemben.

Pótervár, február 28. Azokkal a hí­
resztelésekkel szemben, melyek szerint a 
csapatokkal a szibériai vasúton való szállí­
tás alatt rosszul bánnak, egv szemtanú azt 
írja a Novoje Vremjának, hogy a katonák 
kivétel nélkül e! vannak látva meleg ru­
házattal, hogy továbbá minden vonaton a 
melyet a Jvelet-Azsiába utaztában látott, 
minden katonának helye volt aludni és 
minden kocsi közepén kályha van. A csa­
patok kedve kitűnő. Meghatározott állomá­
sokon meleg eledelt adnak a katonáknak. 
A szállítás a legjobb rendben folyik.

Róma, február 28. A Stefánia ügynök­
ig jelenti Pátervárról: Oroszországnak és 
Japánnak Angliával, Franciaországgal és 
Olaszországgal folytaiott tárgyalásai során 
megállapodtak abban, hogy a csemulpói

Vasutasok országos 
értekezlete.

— Távirati tudósítás. —
Budapest, február 28. A vasutasok a 

iadersaUban nagy ülést tartottak. Mintegy 
bÜOO-en gyűltek össze. Jelen voltak többek 
között Óról Batthyányi Tivadar. Smialovszky 
\ aler, Nősz G-ynla képviselők is.X alér, Nősz Gyula képviselők is.

A gyűlést Sarlay János a nyugoti pálya- 
ud.va.r h. 1 önöké nyitotta meg, mint korelnök, 
ajánlatára^ elnökül megválasztották Juszth 
v erencz főmérnököt. Juszt Ferencz köszö- 
netet mond. alelnökiül ajánlja hivatalnokok 
közül Sarlay János állomás főnök helyettest 
Neumann Győzőt, altisztek közül Sehmied- 
baur Gyula raktámokot, szolgák közül Kar­
dos Antal kocsirendezőt, jegyzőkül Novak 
Tivadar mérnököt, Liszka Gyula, Katona 
1-erencz hivatalnokokat.

Napirendre térve, elnök indítványozza, 
hogy a február 21-iki gyűlés határozatai 
ellen tiltakozva, azt semmiseknek nyilvánít­
sák. Javaslatát elfogadták. Tomcsányi Pál a 
fizetés rendezés kérdésének előadója: Három 
evre, hogy a zágrábin kollegák a fizetés- 
rendezesre megindították a mozgalmat az 
a lami tisztviselők később mozgolódtak mégis 
előbb értek célt. Javasolja, hogy a 901 évi 
memorandumot kiegészítve, a szolgák és az 
altisztek memorandumaikkal ajánlják isme 
telten az intézőségnek, kérve az abba foglal 
tak életbeléptetését. A mit az állami tiszt­
viselőknek megadtak, nekik is adják me» 
Reméli, elérik céljukat.

Elnök a rendezés 1904. január 1-től 
bírjon érvénynyel. Ötvös László hozzájárul 
a. javaslatokhoz. Kucze Lajos azt kívánja, 
nz altisztek és szolgák bizonyos terminusra 
neveztessenek ki. Bárok János kivárna, al­
tiszteket ezentúl urazzák, ne Péter va»y 
1 álnak nevezzék. Hagyjuk az urat! kiáltot­
ták, kenyér kell nekünk 1 Lehurrogták. Ez­
után egyhangúlag elfogadták az előadó 
javaslatát. Brener Ferenc a szolgálati prag­
matika előadója kifejti, hogy az uj szolgá­
lati pragmatikában legyen meg a szolgákra 
ős altisztekre nézve is a rendszeres évhez 
kötött előléptetés. Legyen meg a rendes 
évi szabadság, töröltessék ez alpont: sze­
mélyzet szükségtelenségekor bárkit elbo­
csássanak. Niki Ignác csatlakozik a javas­
lathoz.

bűm égi Imre az ideiglenes alkalmazót- 
tatnak kmeveztetését kéri bizonyos idő 
múlva. Kezelőnők állásának rendezését ki- 
vanja, hogy ők is tagjai lehessenek nyug­
díjintézetnek. A dijnoki állás átmeneti le­
gyen a kezelő vagy altiszti álláshoz: Moz­
donyvezetők, fűtők érdekében Völgyi Andor 
altisztekében Aszódi András, szolgák érdeké­
ben Tavamat Endre szólalt fel.

Elnök felolvassa Ludvigh Gyula leve­
lét, melyben felhatalmazza az elnökéget 
hogy a gyűlés tudomására hozza, miszerint 
az o előterjesztésére felsőbb helyen foglal­
koznak ügyükkel s helyzetük javítása csak 
pur hot kérdése. Elnök köszönetét szavaz­
tat. Sarlay János, Borsos Endre, Komáromi 
László felszólalása után rendben szét-

VUDÉK.

Millió korona nemzeti hadseregre.
— Érdekes végrendelet. —

(Saját tudósitónktól.) Biharmegve evvik 
dúsgazdag földesurát, Miklóssy Ferenczet 
nemrég temették el Hencidán. Családja a 
napokban egy levélkére akadt, melyben je­
lezve volt, hogy a végrendelet egyik fővá­
rosi közjegyzőnél van elhelyezve. A napok­
ban ki is kirdették Budapesten a testamen­
tumot, melynek tartalma mindenfelé na»v 
meglepetést keltett. ay

_ A végső rendelkezés még az elhunyt 
házasságának első évéből való. A végrende­
let kelte óta házasságukból két gyermek 
született, a kikről természetesen nem lehet 
szó a fontos írásban. Az örökhagyó e vég­
rendelet szerint nejének kétezer négyszáz 
korona évi járadékot biztosított, összes va- 
gyonát pedig, mely egy millió koronára te­
hető a Magyar Tudományos Akadémiának 
testálta azzal a kötéssel, hogy száz évig kama- 
toztassa s ha a haza veszélyben lesz az 
egesz összeget fordítsák egy magyar hadsereg 
felállításának költségeire.

,. végrendelet tartama különösen a 
családban keltett nagy megdöbbenést. Czi- 
nikus embernek ismerték ugvan Miklóssy 
berencet, de nem gondolták, hogy' család­
ja™ ily mostohán gondoskodjék. Imádta 
családját s gyermekeihez határtalan szere­
lte1 ragaszkodott. Erősen tartja hát magát 
a föltevés, hogy valahol lennie kell egy ké­
sőbbi végrendeletnek is, ennek nyomára 
azonban nem akadnak.

A család a végrendeletet természetesen 
perrel támadja meg, de mint fővárosi tudó­
sítónk értesül, a tudós akadémia tagjai kö­
zött is az a vélemény, hogy ily értelemben 
az intézet nem fogadhatja el az adományt 
mivel az akadémiának nem hivatása, hogy 
véderőt szervezzen és Így a hagyaték keze­
lését nem is vállalhatja el.
, A különös esetet tegnap jogászi körök­
ben is élénkén vitatták s általános a véle­
mény, hogy ha perre kerül a snr, a vég­
rendeletet érvénytelenítik. A család, még 
csak magán utón értesült a testamentum 
tartalmáról.

.... * Rablómerénylet a vicinálison.
Erősen amerikai izü történetet mond el 
tenkei tudósítónk egy vakmerő rablómerény- 
letről, a mi a hollód kötegyáni vicinálison 
esett meg tegnap délután. A jó öreg helyi­
érdekű Feketebátor felé poroszbált s a mint 
szép_ csöndesen erőlködött fölfelé a kapasz­
kodó1!, egy harmadosztályú kocsi ajtaja 
hirtelen fölpattant s két bekormozott alak 
ragadta meg a békén szundikáló talpas! 
gazdát, a ki a kupénak egész közönsége 
olt Az egyik megáit az ajtóban s kést 

logoit az agyara közé, az öregebb pocii» 
meglógta az utas mellén a dolmányt: =

— Ide vele a mi pénz van nálad!
A szerencsétlen ember szörnyűségesen 

megijedt s kézzel-lábbal hadonászott: -
— Meg se mukkanj mert leröpülsz a 

vonatról.
Dulakodás támadt s annak a robajára 

figyelmes lett egy szomszéd szakaszban 
utazó csendőr s a többi utasok segítségével 
hamarosan ártalmatlanná tette a merénylő- 

ä kikre most a tenkei járásbíróság fog­
házában vigyáznak. A vakmerő gazemberek 
maguk vallják, azért ugrottak föl a robogó (?) 
vonatra, hogy raboljanak.

oszlottak.

Szerencsétlenség az állomáson.
(Saját tudósitónktól.) A magy. 

kir. államvasutak fütőházi telepen 
tegnap siilyosabb természetű bal­
eset történt. Karikó István gép­
lakatos több társával együtt a vi­
cinális vonalon közlekedő motor­
kocsi kijavításán fáradozott, mi­
közben szerencsétlenség érte és 
súlyos sérüléseket szenvedett.

A szerencsétlenség úgy történt, 
h°»y Karikó István a motor-kocsi
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kazánját egy vasruddal föltámasz­
totta, hogy könnyebben hozzáfér­
hessen a hibás alkatrészekhez. A 
vasrúd azonban a súlyos teher alatt 
elhajlott, majd ketté tört és az el­
tört darab Karikó Istvánra zuhant. 
A szerencsétlen embert össze zú­
zott lábbal emelték ki társai a rá­
nehezedő súlyos vasdarabok alól, 
hordágyra tették s gyorsan lakására 
szállították, a hol a vasúti orvos 
vette kezelés alá.

A szerencsétlenségről a fütő- 
házi főnök azonnal értesítette a 
bűnügyi osztályt, mely a vizsgála­
tot megindította abba az irányba, 
hogy Karikó balesetéért kit terhel 
a felelősség.

Karikó_ állapota, kinek jobb 
felső lábszárát a rázuhanó vasda­
rab borzalmasan összeroncsolta, 
igen súlyos.

PEBKBCZBMÁ OJSÁff

* Katonai áthelyezés. A hadügy­
miniszter massóci Institoris Gyula 39-ik 
gyalogezredbeli számfeletti hadnagyot a 
fő'ldmivelésügyi minisztérium méntelepi osz­
tályához helyezte át.

* Presbiteri közgyűlés. A ref. egy­
ház presbitériuma Kiss Áron és Simonfíy 
Imre elnöklete mellett tegnap délelőtt ülést 
tartott Az ösztöndijosztó bizottság jelentése 
tudomásul vétele után az uj presbiterek s 
az egyházközség uj tagjai esküdtek fel A 
főiskola gazdasági tanácsa gratulálta a pres­
bitériumot, hogy főgondnokul ismét sikerült 
Simonfíy Imrét megnyernie. Tudomásul szol­
gált a lelkészi kar azon végzése, hogy a 
közalapi állandó bizottság uj elnöke Szele 
György lett. Tárgyalták és bizottságokhoz 
utasították továbbá a tanítók fizetésű a vitás 
iránti kérvényét és Degenfeld József felhí­
vását a diakonissza-képző intézet létesítése 
tárgyában.

* Az iparosok vásárhelyei. Az
uj piaci szabályrendelettel kapcso­
latban az iparosok vásározási hely­
rendjének kérdése is szőnyegre ke­
rült. Az ipartestületnél tartott nagy 
értekezlet megállapította a rendezés 
tervét és azt 20 pontban foglalva 
tegnap azzal a kéréssel küldte meg 
a tanácsnak, hogy iparosaink közös 
megállapodással készítették el a 
tervezetet és csakis annak rendje 
szerint képesek a vásárok eredmé­
ny®8 Pe=?tartására. A tanács előre­
láthatólag jóváhagyja a tervet. Az 
ipartestület azt kéri végül, hogy az 
uj helyrend az uj piaci szabály- 
rendelettel egyidejűleg lépjen életbe.
.. ’ Vendéglősök és kávésok gyű­
lésé. A debreceni vendéglősök, kávésok és 

ro-°k tegnap délután az Otthon 
Káveház külön termében népes értekezletet 
tartottak Rosenberg Simon elnöklete alatt 
a Kávéházi záróra ügye s ezzel kapcsolato­
san a város jog- és pénzügyi bizottságának 
sérelmes javaslata képezte distinkció tár- 
!?yat. Az értekezleten sűrűn emelkedtek fel 
R szónokok, hogy panaszaiknak kifejezést 

-Mindtumyian egyformán fizetnek 
tJíi i*”,vendéglősöket és kávésokat 

uclo adókat s mégis most, mikor valami 
kedvezményről van szó, abban csak a 
kiváltságosokat részeltetik. Abban kulminált 
korS°M» * .véleménye hogy az intéző 
M • 1 terjedelmes beadvány kapcsán kell 
eJvilagositan, hogy az egyoldalú javaslat 
®n>en anomáliákat s milyen veszedelmeket 
teremtene. Siiriin hangoztatták, hogy mér 
rt‘LC/2lk nn,nak !l kiváltságos helyzetnek 
i terhét a melybe a város bérlője Németh 
Mdras kerül. Mindenütt követelik a záróra 
vi«?á?Ait* büntetésekkel sújtják a nehéz 

zonjok közt élő kis embereket és a 
uika-szalloda bérlője a zár - korlátain túl

teszi magát Spomy Gyula, a Kossuth- 
vendéglő berloje pedig arról beszélt, hogy 
a jog- és pénzügyi bizottság már az üzletek 
osztályozási tervénél tévedett. Megjelölte 
azokat az üzleteket, a melyeket az első 
osztályba kell sorozni s ebből kihagyta a 
Ilossuth-szállodát. Pedig a Kossuth-száUo- 
dára maga a pénzügyminiszter hivatalos 
végzésben mondta ki, hogy első osztályú 
üzlet Felmutatta a végzést, a melynek ide 
vonatkozó érdekes sorai igy hangzanak • 
„Tekintettel arra, hogy a Kossuth-szálloda 
es vendéglő Debrecen város első osztályú 
üzlete, egyenes állami adóját 350 koronáról 
(00 koronára kellett felemelni“ Szóval 
nemcsak a miniszteri végzéssel, tehát a 
jog- és pénzügyi bizottságnál kompetensebb 
veleménynyel, de dupla adóval is érzi, 
hogy első osztályú üzlete van s mégis 
degradálni kívánják. Hasonló dolgok, pana­
szok, érvek sűrűn hangzottak fel, mig 
végre megállapodtak abban, hogy a ven­
déglős és kávés ipartársulat elnökét a 
társulat rendkívüli közgyűlésének rövid 
időn belüli összehívására kérik fel, a hol 
indítványozni fogják egy újabb és terje­
delmes beadvány benyújtását a városi 
tanácshoz, a melyben a záróra általános 
eltörlésének indokait s eddigi sérelmeiket 
tárják fel.

* A Kossuth Dalkör közgyűlése,
A Kossut Dalkör tegnap délután 3 órakor 
tartotta meg évi rendes közgyűlését a város­
háza nagytermében. A dalárok közgyűlés 
előtt a Hymnust, utána a szózatot énekelték 
el, hazafias tűzzel és lelkesedéssel. Az évi 
jelentést, zárszámadást, költségtervet jóvá­
hagyva megadták a felmentvényt s az alap­
szabályok némi módosítása után újra meg­
választották a régi tisztikart.

* Az ipartestület első disz- 
tagja. Az ipartestület közgyűlése 
Podolszky Béla máv. mühelyfőnök- 
f iügyelőt tegnap, az ipartestület s 
a helyi ipar érdekében kifejtett ön­
zetlen s nagyhatású munkálkodá­
sáért disztagjává választotta. Az 
elnökség, mely az ajánlatot tette, 
küldöttségileg hívta fel a közgyű­
lésre Podolszkyt, akinek mindjárt 
át is nyújtották a disztagságról 
szóló gyönyörű oklevelet.

* A „Kereskedő ifjak társulata“ 
sikerült házieestélyt tartott tegnap , délután 
4 órakor, melynek műsorán dr. Ábrahám 
Dezső szakmivelő bizottsági elnök meg­
nyitója után Króh Vilmos szavalt nár­
hatással. Majd Kémerv M. Gyula ötletes 
felolvasást tartott, melynek címe: „A ke­
reskedelmi alkalmazott. a magyarnyelv szol­
gálatában“. Darvasi Béla kacagtató kupiéi 
után Szenes Jenő művészi Celló sóíóia 
zárta be a felolvasást, Buga Lajos (a Rácz 
zenekar kitűnő cimbalmosának) precíz 
kísérete mellett és az utolsó számot, a 
Himnuszt a szop számú hallgatóság állva 
énekelt és lelkes hangulatban oszlott szét.

* Lemondás a tiszti rangról.
A közös hadügyminiszter tudomá­
sul vette Pongor István 39-ik gr. 
ezredbeli hadnagynak azon kérel­
mét, hogy március 1-től kezdődő- 
lég hadnagyi rangjáról lemond­
hasson.

* Az ipartestület közgyűlése. A
debreceni ipartestület tegnap délelőtt tar­
totta meg rendes közgyűlését, Tóth Kálmán 
elnöklete mellett. A közgyűlés tudomásul 
vette az évi jelentést, zárószámadást, mér­
leget s az ezévi költségelőirányzatot, melye­
ket mi már az elöljárósági ülés kapcsán 
részletesen ismertettünk. Az elöljárósági ta­
gokat a szakosztály jelölései alapján válasz

A kamara és a májusi menet-
Közeledvén a m. kir. államvasutak 

májusi menetrendjének megállapítási ideje 
figyelmébe ajánlja a kamara az érdekeltek­
nek, hogy e tekintetben az esetleg felme­
rülő és jól megfontolt óhajoknak idejekorán 
S ^ kifejezést adni. Levelet intézett 
evégből a kamara a kerület keresi, testü­
letéhez, a kültagokhoz és az érdekeltekhez 
hogy ezirányu javaslataikat mielőbb hozzák 
a kamara tudomására.

* A kisvárdai jogászestély. A
debreceni jogászok szombaton este 
hangversenyt adtak Kisvárdán, mely 
erkölcsileg fényesen, anyagilag re­
ményen felül sikerült. Az estélv 
közei 500 koronát jövedelmezett a 
Joghallgatók Köre javára. A ki­
ránduló jogászok tegnap este ér­
keztek haza Kisvárdáról s most 
szorgalmasan készülnek a Szó- 
boszlon rendezendő estélyre.

Álarcos bálok. Két caííeot-bál volt 
tegnap Debrecenben. Az egjnket Schaf Já- 
nos rendezte a Koronában, a másikat Szabó 
Miklós a Margit-fürdő dísztermében. Mind­
két jelmezestélyen nagy-nagy közönség volt 
jelen javarészt álarcban, melynek leple 
mögött se hossza se vége nem volt a tréfáknak 
A rendezők dijakat is osztottak szét a légi 
eredetibb maszkok között.

* Egyesületi közgyűlések. A „Zion“
betegsegélyező-egylet tegnap délután 4 órakor 
tartotta, Hochfelder Jakab elnöklete alatt 
évi rendes közgyűlését, mely az elnökség 
előterjesztéseit sorra tudomásul vette. — 
Tegnap délután közgyülésezett az izr. szent­
egylet is, Kohn Adolf elnöklete mellett.

* Iparváltások, Az elmúlt héten 
ipart váltottak Debrecenben : Szilágyi Já- 
nosné mészáros, Szabó Ferenc kőmives 
Briedler Jakab cipész, Gyarmati Lajos 
csizmadia, Barti Mihály nyerges és fényező, 
Szabó Lajos sütő, Jolovai Imréné hentes.

* Letzter József fényképészeti, 
festészeti és fényképnagyitási műterme 
Piac-utca 44. Dr. Ujfalussy-ház. Ál­
landó fécvképki állítás a műterem 
kapubejáratánál lévő kirakatokban.

* Pénzkölcsönöket gyorsan kiesz­
közöl, többféle tartozásokat egy helyre olcsó 
törlesztéses kölcsönre convert a! Rácz ’ B<% 
bankirodája, Debrecen, Csapó-utca 12.

tolták meg s a régi tagok közti] -sak Biró 
Gyula, bukott ki. Este a Bika-szál Inda dísz­
termében -JOO terítékü lakoma vol melyen 
számos felköszöntőben éltettek testület 
érdemes elnökét,

, * Ma este az Angol-királynő ven­
déglő éttermében a Mavyari Testvérek zene­
kara játszik.

Blahána második fellépte. A nem­
zet csalogánya tegnap este másodszor s 
ezúttal „Felhő Klári“ népszínműben lépett, 
fel, nogy csodás művészetének varázsával 
töltse be a Muzsaesarnokot. A cirnszerezet 
játszotta, minden e^yes szavával lebilincselte 
<i színházat zsúfolásig megtöltő közönsé" 
ügyeimét, érdeklődését. Az ö édesen csengő 
tiszta szép magyar szavával a szivekig fér­
kőzött. Öröme, csapongó jókedve lelkesítője" 
ömlött el a nézőtéren; bánata, keserűsem? 
fájdalma, hasonló érzelmeket fakasztott’ 
Nótái bűbájos erővel hatottak s a közönség 
frenetikus tapssal tüntetett a legnagyobb 
magyar színésznő mellett. Blaháné művé­
szete lelkesitfíleg hatott környezetére is 
Klcnovits szívvel játszotta Aba Andrást, 
llezey hatásosan Fátyol Ferkét.. Drámai 
erő ömlött el Jeszenszkvné Viola Éváján s 
az édes derűt, az egészséges humort bősé­
gesen ontotta Krémér Jenő Csik Istók sze­
repében. A nagy művésznő mellett java­
részt nekik jutott ki a közönség elisme­
réséből.

Egy színész ünneplése. Nagy Dezső, 
ki a múl: sziniévadban a debreceni szin- 

ársulat tarja volt, j- louleg a kecskeméti 
özönség kedvence. Felléptéit r-- .’csen há- 

'ús elismeréssel, tegnap szőne... tüntető 
ünnepléssel méltatták. Neme zajosan, 
tapsolták, de pálmaágai s £a:\,e.; 'mával is, 
meglepték.
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* Gazdák, ha nagy termés? ez 
akarnak jutni, Mauthner-féle magvak; 
vessenek. Jelei árjegyzékét, mely 22G oldalra 
terjed, Mauthner Ödön c-s. és kir. udvari 
magkereskedése Budapesten. Rottenbiller-u. 
32, mindenkinek ingyen megküldi. A kitü­
nően tisztított, legnagyobb cs raképességgel 
bíró. fajtiszta magvak árai alacsonyak. 
Különösen felemiitendök az impregnált ta­
karmányrépamagvak és a legnemesebb 
gabnafélék dús választéka.

SZINLAP^
Ma, hétfőn február hó 29-én, felemelt 

helyárakkal „A“ bérietsziinetben:
BLAHA LUJZA ven deg fellép tével;

A GYMS -'ti V&DVÍjRAG
Népszínmű 3 felvonásban.

Holnap, kedden, márczius hú 1-án, bérlet
___ 125-ik szám „8"

ZEgy enlős ég«
Fantázia négy felvonásban.

jfipró hlrdstéssk. |

Dija 10 szóig 40 fillér, minden további 
»zó 4 fillér, vastagabb betűkkel nyomatott

LóTílhenJ tndakozfiiiáRokrn pon- 
toRanválaRzolcuk. lit* n r-zíilvtég-es 

poslabélycg: bckOldetik.
Apró hirdetések előre fizetendők.

------------ 

il f

i| i r

n gr i art n r \r rt1IJ &ZÖJ1E
egy óriási küldemény 

érkezett
Szakin™, eb d;ö- és hálószoba

xc.i'V" ©t©l©s> olcsö
árak mellett!

NAGY ÜVEG ARA 1 2 KORONA
KIS - ÜVEG Ara: 1 KORONA

HASZNÁLATI UTASÍTÁS MINDEN ÚVECME2 
© MELLÉKELVE VAN I DEBRECZEN, 

Kossutfc-uteza 11. szám.

Ajánlat.
EGY DOBOZ borostyán-lakk 60 kr., egy doboz 

linoleum 70 kr., egy klg. gyorsan száradó 
fimeisz 36 kr., hol? Neumann Nándor festék, 
lakk, kencze és petrol kereskedésében. Hat- 
van-uteza 5., telefon 205.

LGY Mhl ERMÁZSA kőszén, haza szállítva S0 
krajezár Neumann Nándor festék, lakk, kencze 
és petroleum üzletében. Hatvan-uteza 5. sz 
telefon 205. ’

LEGFINOMABB gyorsan száradó flrneisz 1 kiló 
JS kr. Fazekas Kálmán festék- és petróleum- 
kereskedőnél, Hatvan-u. ti. sz. Tessék meg­
győződni. 6

Előnyős kávé és tea árlap.

Heresiet,

Brazíliából és Kcletindiábói első forrás bői 
igen Olcsón ajánlok.
Kávé ki-zá'ó finom Ceilon nagysz. 1 kg. K. 4.__

o finom zamatos „ 1 „ „ 3.60
r. kiváló finom Ceilon gyöngy 1 „ 3,80
„ finom indiai gyöngy 1 „ „ 3 —
„ kiváló finom arabjai Mocca 1 „ „ 3.80
n finom kelet indiai 1 n n 3,40
„ „ Brazíliai 1 „ „ 2 40
» „ zamatos Santos 1 „ „ 2.20

Valódi roaryar Emníliali sajt 1 kg. 
halak kaphatók. — Tiszteleti 1

Trieszti behozatal.;
érkezett legfinomabo zamatu kávék, melyeket

K.Tsa legfrissebb Congo 1 kg.
n v. fin. Souchong 1 e
* Mandarin nagyon zamatos

göndör levél 1
» Mandarin na gvon zamatos 

2 ő.b i
r> igen zam fehér Pecco virág 1

” ” » ” » 1 » 
» „ „ narancs Pecco 1 „

1 kor. tiO fillér, mindenkor friss

6— 
» 8—

„ 18-

„ 10— 
» 20— 
, 16— 
, 16— 
páczolt

SZOSC3ST ieíeiltiriiec
fűszer, *»yan- es deli KV-ümölcske-eskedó. Gróf lleeenfeM.«» 1

KÉT bádogos tanuló azonnal felvétetik Dor­
kán uános bádogosnál, Tisza-palota aiatt.

Eladás.
ELADÓ kedvező feltételek mellett Iiadbáz u 

12 számú ház.

s ■
Kunz József é$ Társa utódai

Debreczen, Kistempiomb&zár.
I'jounan átalakított divatáruház.

Menyasszonyi kelengye.
Vászon, asztalnemuek, 
Kész fehérnemüek,
Téli alsóruházat,

Óriári raktára.

híreket nem gyártok, de bármely ,
nyomdai munkát

modern kiállításban gyorsan és olcsón készítek,
u. m.: levélpapír és borítékot, számlát, körlevelet, esküvői meghívót, eljegyzési jegyet, 

névjegyet, menü-kártyákat, étlapokat, gyászjelentést stb.,

Mihály Sárnnel papirkereskedése
—■ = gyorssajtó nyomdája — -
Főtér 30., Dréker sörcsarnokkal szemben.

Nyomatott Debreczen szab. kir. város könyvnyomdájában. (Városi
árosul* keresztépület) a Debreczeni Újság kórforgógépón.
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